

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.—Núm. 15.877

VALENCIA JUEVES 25 DICIEMBRE 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA

## Doña Teresa García Sanchis

Viuda de Canet

falleció á las doce del día de hoy

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos D. José y doña Amparo, hijos políticos doña Mercedes Gómez y D. Salvador Ibañez, nieto, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las doce de la misma, desde la casa mortuoria, calle del Padre Rico (Travesía de Fresquet), á la plaza de San Agustín.  
Se suplica no asistir coches. No se reparten esquelas.



La misa rezada que se celebrará mañana, día 26, á las ocho y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, será aplicada en sufragio del alma de

## Don Federico Bort Guillot

Cobrador del Banco de España

que falleció el día 18 de los corrientes

R. I. P.

El Consejo de Administración y el personal de esta Sucursal del Banco de España invita á las personas que quieran asociar sus oraciones por el alma del finado á dicho acto religioso.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## CRONICA POLITICA

Madrid 24.

Vamos cara á las Navidades sin esperanza de ningún suceso político que animara un poco el cotarro y ha surgido inesperadamente el artículo que, firmado J. y atribuido á don Gabriel Maura, publicó "El Diario de la Marina de la Habana" y han reproducido en Madrid varios periódicos, previa declaración de que el articulista es el hijo de Maura. El artículo es en realidad tremendo, de los que si llevan al pie una firma autorizada hacen sangre abundante.

Esta es la cuestión: si J. es una personalidad autorizada, Gabriel Maura se considera entre ellas en este caso, ó si es un cualquiera que ha querido revolucionar unos días á los comentaristas políticos haciendo una fantasma de verano en invierno.

El artículo tacha á Dato franca y decididamente de traidor á Maura. Asegura que pidió al Rey el poder contra Maura y contra su programa antes de que Maura fuese llamado á consulta por la Corona y que todo estaba amasado cuando Maura fue á Palacio en los días de la última crisis, de acuerdo con el conde de Romanones.

Hace una semblanza pintoresca, sangrienta, de todos los ministros que integran el Gobierno actual, y el que peor librado sale de estos desahucios literarios satíricos del articulista es el Sr. Sánchez Guerra, á quien pone en evidencia, tachándolo de desleal y de cosas más graves aún que la deslealtad, que al cabo ésta, en política, no es una innovación y más bien constituye moneda corriente.

Las afirmaciones finales de J. son duras, muy duras. Este Gobierno continúa la política de colaboración sordida con los elementos revolucionarios que en los liberales halló, condenado y repudiado Maura. La vida ministerial de este Gobierno nació entre sombras en la regía Cámara y solo disipadas esas sombras con la luz de la regía confianza, se prolongará, según el articulista, á costa de la entrega constante á los antimonárquicos de aquellas astillas de trono de que habló Pidal en su célebre documento de enero de este año, cuando la retirada de Maura. Hasta para el Rey hay reconvención en las líneas del artículo, desde el momento en que se afirma que en los tiempos de ahora no se puede ser ministro por la voluntad del Rey, sino basándose en la autoridad en algo más fuerte, que es la voluntad del país, íntima esencia del régimen constitucional.

En síntesis es esto el artículo ya tan comentado á estas horas.

Como era natural, cuando el presidente recibió á los periodistas esta tarde, se habló de él. Sánchez Guerra que estaba presente, pareció sentir deseos de contestar con energía á las agresiones que para él hay en el artículo.

Hombre impulsivo acaso se hubiera excedido, y Dato hizo bien adelantándose y definiendo la cuestión. Sánchez Guerra, según expresión de un compañero, se quedó embrollado en la parrafada de réplica que había sin duda estudiado. Dato, prudente, habló, dió un giro discretísimo al diálogo manteniéndolo sobre este punto con los reporteros. Este artículo no es de Gabriel Maura, no puede ser suyo. Si lo fuera no contendría las inexactitudes que contiene. Maura conoce, por su ilustre padre, los hechos todos de la pasada crisis y no podría escribir así. Conoce otros hechos anteriores, algunos de los cuales ha presenciado, cuyo conocimiento no le permitiría tampoco expresarse en los términos en que en el artículo se hace.

Espero, dijo el jefe del Gobierno, que ha de venir una aclaración.

Un periodista dijo en tono humorístico entonces: "¡Que salga el autor!"

Muchos compañeros vieron en esta expresión, celebrada por Dato, Sánchez Guerra y los demás periodistas, el título adecuado de la información sobre este punto.

Los comentarios seguirán hasta que se diga quién es el autor del artículo ó por lo menos que no es nadie de autoridad para que haga sangre. De todos modos, hay ministros que no quedan nada bien parados con este desahogo del periodista que informó así á un diario cubano.

De esto se hablará varios días, y así pasaremos las Pascuas, teniendo algo de ocuparnos los cronistas de la casa política.

Otra trascendencia que esa no creemos que tenga el artículo.

Se ha comentado también la larga conferencia del Rey con el presidente del Congreso después de la comida de gala anoche en Palacio. Igualmente la charla de D. Alfonso con Romanones y con García Prieto. Algunos han llegado á decir que si será que no va á haber decreto de disolución de estas Cortes. Otros, y es posible que estén más en lo cierto, dicen que el Rey ha intentado, para bien de todos, que los liberales desunidos acaben por entenderse, para venir á las Cortes formando una sola compacta oposición de S. M.

Comentarios hubo también por no haber acudido Maura á la comida de anoche. Algunos dicen que es que D. Antonio no quiere encontrarse en ningún sitio con los elementos de su partido que han discrepado de él. Otros dicen que no excusó su asistencia y que los afectos de la no concurrencia hieren más alto que el Gobierno. Nada se ha dicho sobre esto y es de esperar que venga una aclaración que demuestre que el Sr. Maura, al no asistir, careció de propósito de agraviar á nadie.

Hoy está bien la cosa. Hay dos ó tres temas de comentario y opiniones para todos los gustos. Mañana veremos qué se va sacando en claro de todo esto.

Habrán seguramente más ruido que otra cosa.

Se comenta entre la gente más sensata con tristeza por el espectáculo que damos ante el mundo cuando va un buque nuestro á hacer acto de presencia en un país en revolución, donde tenemos compatriotas é intereses, el relevo del comandante del "Carlos V".

Ha sido según Dato, por una cuestión de régimen interior del barco. Sea como sea, la opinión piensa que se debe hablar claro y decir qué ha sido lo ocurrido.—X.

Notas de Africa

## La guerra en Marruecos

El aginaldo de las tropas

Tetuán 24.—Hoy se ha repartido entre las tropas parte del donativo de la colonia española de Cuba correspondiente al ejército de Tetuán.

Se ha enviado una parte á Larache y otra á Melilla.

Se ha entregado una caja de paquetes de cigarrillos, otra de latas de mantequilla, otra de botellas de licore, seis cajas de botellas de vino, dos medias cajas de vinos generosos, dos barriles con ocho cajas de guayaba, 1.000 cigarrillos puros, 78 libras de tabaco picadura, 41 libras de chocolate, tres barriles de cerveza, una caja de botellas de cerveza, seis pipas de aguardiente de caña y 18 libras de café.

Para las tropas que están en Tetuán se han designado 10 cajas de paquetes de cigarrillos, ocho cajas de latas de mantequilla, siete



Los ingenieros industriales entregando al Sr. Igual el bastón de mando, regalo del Cuerpo

botellas de licore, 45 cajas de botellas de vino, siete barriles y 33 cajas de guayaba, 8.100 puros, 618 libras de tabaco, 382 de chocolate, seis cajas de botellas, 18 barriles de cerveza, 48 pipas de aguardiente de caña y 48 libras de café.

### La situación de Alhucemas

De aquella plaza se reciben las noticias con bastante retraso.

Anoche se supo que el día 17, á las nueve, fondeó, procedente de Melilla, el vapor "Sagunto", remolcando la lancha albije y con duciendo á bordo al teniente Mazavello y personal de su compañía encargada de llevar á efecto los trabajos de aguada.

Desde el momento en que comenzaron éstos empezó el enemigo á hostilizar los botes y la plaza con rápido fuego de fusil, al propio tiempo que se oía gran chillería en la playa vecina.

Los tiradores de Infantería contestaron con certeros disparos, obligando al enemigo á cesar en el fuego.

El resto de la noche transcurrió tranquilo. El vapor "Sagunto" zarpó después de dar 18 toneladas de agua.

Al amanecer del día 18 el enemigo hizo varios disparos de fusil y cañón, sin consecuencias, continuando el fuego toda la mañana y siendo contestado por los tiradores.

Por la tarde volvió el enemigo á hostilizar zarnos con disparos de fusil y cañón, cayendo algunos proyectiles sobre la casa que ha bita en la plaza de Armas el interventor de la Aduana, perforando un tabique, el suelo de la habitación y cayendo en la planta baja, en la cual tiene su vivienda el ayudante de la plaza.

En la primera de dichas habitaciones destruyeron los proyectiles algunos muebles, siendo verdaderamente casual que no causaran algunas víctimas entre las personas que estaban en el edificio.

### Los que regresan

Dicen de Cádiz que ayer á las nueve se verificó el desembarque de fuerzas del vapor "Canalejas". Como éste no traía patente, se impidió que nadie fuera á bordo.

El "Canalejas" zarpó de Larache apresuradamente ante un temporal formidable.

La travesía fue penosísima. Hubo momentos de serio peligro. Se averió la bodega y alguna carga y se lastimó un caballo.

En un barco han venido un veterinario primero, los brigadas del regimiento de Extremadura José Monchón Molina, Luis Donet Donet y dos sargentos de Ingenieros.

También han venido los sargentos del regimiento de la Reina José Fernández Callo, Tomás Moreno y José Temple.

Todos los soldados y clases desembarcadas marcharon á sus domicilios con licencia de Pascuas.

Refieren que hay tranquilidad absoluta en el Garb.

Dicen que el general Silvestre se halla en Larache, donde espera amaine el temporal para embarcar para la Península.

Los cruceros "Extremadura" y "Princesa de Asturias" se hallan refugiados en la rada de Tánger.

## Los exploradores de España

Reuniones preparatorias de la Asamblea y revista de los «scouts» en Madrid.

En caravana automovilista, acertadamente organiza por el ilustre conde de Peñalver, fuimos galantemente trasladados los representantes de provincias y Comités de la corte, el domingo 14, desde la Puerta del Sol al monte de El Pardo.

Jamás se borrará de mi memoria este día, que ha sido, á no dudarlo, uno de los que más emociones gratamente fuertes he sentido. El tiempo era espléndido, queriendo la naturaleza cooperar, con las mejores galas del expirante otoño, á la fiesta. Pasado el puente de San Fernando, á la derecha de la carretera de Galicia, se extiende el campamento que la generosidad de S. M. el Rey ha cedido á

los exploradores de España en dicho real sitio. El lugar es hermoso; una extensa y verde pradera, rodeada en parte por el río y el resto por frondosos árboles y monte. Es cuanto se pudiera desear para prácticas al aire libre de nuestros educandos, belleza y comodidad.

Al descender de los carruajes el espectáculo que se nos ofrecía era tan hermoso como pintoresco; en aquella bella explanada viva queaban 3.000 exploradores, dispuestos sus vivacques en variadas formas y prestos á presentarse bajo los distintos aspectos de sus deberes y enseñanzas, para ser revista. Puede decirse exactamente que en aquel ejército de la educación nacional estaban representadas todas las clases sociales. Cerca de un centenar de vehículos aguardaban en la carretera, pertenecientes á protectores y familias de exploradores, y éstos convivían con los de más modestas posiciones, hasta llegar á los asilados de "La Paloma".

Fuimos recibidos por el jefe de exploradores y secretario comisario general D. Teodoro de Iradier, quien nos presentó á los jefes de las tropas de distintos distritos, y una vez reunidos con los delegados de provincias los muy ilustres miembros del Comité Nacional y de los locales de Madrid, y al frente de todos el duque de Tamames, comenzó la revista, amenizando el acto la música de exploradores del Asilo antes citado.

Sería imposible someter á los límites de un escrito periodístico la descripción de cuanto notable vimos; estaba allí representado todo lo que la actividad humana puede alcanzar en educación física, en habilidad manual, en salubre desarrollo intelectual y moral. En útiles para exploración, salvamento, sanidad, telegrafía y material de campamento, todo portátil, se ha llegado á superar lo traído como modelo de Inglaterra. Carros desmontables para conducción, con escala de salvamento y puente, se han inventado tres modelos, á cual mejores. Muestras de destreza para vencer obstáculos con los más pobres medios, vimos en pasarelas y escalas de distintas clases con cuerdas y bordones. Variedad de curas sanitarias en caso de accidentes, y para salvamento de náuticas una canoa de lona impermeable con armazón plegable de madera, que se monta y desmonta en tres minutos, y cuyo material se transporta fraccionado entre muy pocos exploradores.

La tropa de la Latina, distrito eminentemente popular, como saben cuantos conocen Madrid, tiene un grupo en que las patrullas constituyen talleres de varios oficios, cumpliendo el precepto de los estatutos de estimular á cada uno en su profesión. Hay patrullas de carpinteros, cerrajeros, sastres, gorros, etc., vendiéndose los productos para los fondos de aquella tropa. En la casa social hay exposición y venta permanente de lo que la actividad é inteligencia de los exploradores produce.

Solo citaremos ya de la grata inspección dos casos salientes. Un niño de 11 años que ha inventado un botiquín portátil de campo con todos los elementos de curación, y otro niño de igual edad que comentó admirablemente, con sentida palabra y elevados ejemplos el artículo segundo del Código: "El explorador no teme el ridículo cuando de ejecutar obras nobles se trata", mercediendo un efusivo abrazo, que le dió el presidente en nombre de cuantos le escuchábamos.

Aún cuando algunos lo conocerán, por la prensa de Madrid, narraré un hecho que de excelente manera pone de relieve los nobles vínculos que unirán á los asociados, en bien suyo, de la patria y de la humanidad. Al visitar la tropa del Asilo de "La Paloma" se supo que entre los exploradores se hallaba un hijo del desventurado capitán Sánchez. El ilustrado general Tovar, actual vicepresidente del Consejo ejecutivo de la institución, y que le cupo el azar de presidir el tribunal de guerra que condenó á aquél, mandó llamar al desvaldado hijo y se le ofreció para cuanto pudiera ocurrirle en la vida "como protector, como general, como amigo y como explorador". El niño lloró al estrechar la mano de tan bondadoso como prestigioso militar, quien quedó visiblemente conmovido,

así como todos cuantos presenciamos tan sentimental escena.

Terminada la revista, formóse un inmenso cuadro y se cantó el himno, á tres mil voces, acompañado por la banda de "La Paloma". Todos lo oímos descubiertos, á pesar de ser ya el atardecer y con el clima de Madrid. El sonido de aquellas juveniles y entusiásticas voces parecía transportarnos á una España ideal, fantástica, que emergía de la misma raigambre de la España vieja, sos tenida por todos aquellos brazos y acariciada por tan nobles hábitos. Pero el momento emotivo, como ninguno, fué al acabar el canto y descender la bandera de la tropa de Madrid, que ondeaba sobre el campamento. El ilustre duque de Tamames volvióse, y hablando con el corazón, casi saliendo las lágrimas, dijo: "Señores, la emoción me impide ser presidente en este instante." Entonce el representante de Zaragoza, alma gran de y baturra, recuerdo de una raza épica, gritó: ¡Viva España!, y este viva, como todos los patrióticos que le siguieron, fueron contestados clamorosamente, y como exploradores, por toda la concurrencia.

Acto seguido comenzó el desfile, que fué brillantísimo, con la precisión que marca el ideal y la disciplina que asegura el mismo sentimiento. Al terminar abrazamos todos entusiasmados al capitán Iradier, infatigable y benemérito sostenedor de la fundación, por habernos proporcionado con sus talentos y pericia un día tan dichoso.

El banquete de despedida fué organizado principalmente por el Sr. García Molinas, que posee, además de las evidentes condiciones que toda España estima, la de ser uno de los hombres más simpáticos en Madrid; quien le conozca ha de ser seguramente su amigo. La organización fué, pues, adecuada, agradable y simpática.

El comedor de Tournai, donde se celebró, con gusto adornado, presentaba hermoso aspecto, y el carnet menú denotaba la esplen didez y originalidad del obsequio. Se esperaba así: 15 diciembre 1913.—Emblema: Los exploradores de España.—Vinos: Chablis frappé en carafe, Rioja fino 1907, Campagne Cremant imperial.—Café, licores.—Comida: Entremeses variados, consommé de ave, zeñiros á la Amundsen, turbante de langostinos á la boy scout, salomillo á lo explorador, foiegras á la Tamames, alcachofas á la murciana, aves del Masnadas á lo Colón, ensalada rusa.—Helado Vasco Núñez de Balboa.—Tarta Baden Powell.—Chester Cake.—Postres variados.

A la hora del champagne, D. Teodoro de Iradier, interpretando el sentir de todos, hizo un bello discurso sobre la vida de la Asociación y lo que debe ésta ser en el porvenir. El general Tovar y el Sr. García Molinas pronunciaron sentidas y sinceras palabras, así como algunos representantes de provincias. Leyóse una hermosa cuartilla de Jacinto Benavente dedicada al acto, y rindióse un homenaje á los Sres. Benavente (hermano) y maestro Brull, autores del himno, que asistieron á la comida. Terminó esta abrazándonos todos los concurrentes, lanzando la unánime promesa de cumplir, para bien de España, el "Siempre adelante", lema de la institución.

ADELARDO GRAGERA.

## SIRIO

El famoso óptico americano Alvan G. Clark, ensayando un objetivo de 46 centímetros, en el Observatorio de Dearbón, descubrió el satélite de Sirio, y en los momentos actuales ocupa el mismo lugar que cuando lo descubrió Clark, llegando á la máxima distancia del astro central dentro de doce años.

Ya saben los lectores que Sirio, después de Venus, es el astro más brillante del cielo, el cual puede verse—cuando no está nublado—hacia media noche al S.E. debajo y á la izquierda de Orion.

De la inmensidad del espacio y de la importancia de los trabajos que realizan los

sabios astrónomos bajo las cúpulas de los Observatorios puede dar idea el siguiente dato: la luz de Sirio tarda diez años en llegar á la Tierra.

A pesar de tan enorme distancia, ya Bessel, con instrumentos perfectos, dedujo de sus cálculos la existencia del satélite que luego descubrió el óptico americano.

Desde aquella remota fecha, los astrónomos han realizado interesantísimos descubrimientos, determinando Gill y Elkin su paralelaje de Sirio, evaluado en 0'38.

Seguía la pequeña estrella su movimiento orbital elíptico, acercándose á Sirio, haciéndose punto menos que imposible las observaciones hasta 1888, que Hall, con el ecuatorial de 66 centímetros del Observatorio de Washington completó los estudios de sus antecesores, que han completado Burnham, Zwiwers, Doherty, Howard y otros.

Hoy se sabe perfectamente que el período de revolución es de 50 años; que el semi-eje mayor de la órbita del satélite es algo más largo que el de la órbita de Urano, y que la distancia que separa á Sirio de su acompañante es de unos tres mil millones de kilómetros; de donde resulta, aplicando la ley de la gravitación, que la masa de Sirio es doble de la del Sol, y la de su satélite análoga á la del astro rey, existiendo, como matemáticamente se deduce, una discrepancia enorme entre la relación de masas y de magnitudes, puesto que la densidad del satélite es mucho mayor que la de Sirio.

Si desde esta estrella pudiéramos contemplar el Sol, lo veríamos como una estrella de octava magnitud de lo que se deduce que el satélite de Sirio tiene una intensidad luminosa análoga á la del Sol é infinitamente mayor la de aquél.

Y si aplicamos el método Doppler-Fizeau á la determinación espectroscópica de la velocidad de los astros en la dirección del rayo visual, resulta que Sirio se acerca á nosotros á razón de 16 kilómetros por segundo.

Cálculése un proyectil 800.000 veces más pesado que la Tierra, que se dirige en línea recta hacia nosotros con una velocidad quinque veces superior á la inicial de los proyectiles de las más potentes piezas de artillería.

Ya pueden, pues, los supersticiosos comenzar á temblar por lo que pudiera ocurrir el día en que se encontraran Sirio y la Tierra, lo cual sucedería dentro de unos doscientos mil años... si la trayectoria que sigue Sirio no fuera, como es, una curva de radio colosal.

La obra de la Creación resulta más sublime cuanto más se la estudia; vivan tranquilos los espíritus apocados; los choques siderales ni ocurren ni ocurrirán jamás, encargándose de evitarlos la ley de la gravedad combinada con la de inercia.

¡Qué sublime resulta la inteligencia del hombre que á pesar de los cien millones de kilómetros que nos separan de Sirio, se ha determinado perfectamente su volumen, su peso, su naturaleza, sus movimientos y, en general, todas sus particularidades!

¡Cuánto ganaría la cultura del pueblo si se le inclinase á esta clase de estudios!

LUIS GIL SUMBIELA

## Fiesta de Caridad

En la Asociación Valenciana de Caridad celebróse ayer á última hora el acto de repartir entre los pobres que socorre la Asociación las prendas de ropa recogidas por la comisión nombrada para el cumplimiento de este fin.

Asistieron el presidente de la Diputación Sr. Izquierdo, Alcalde Sr. Maestre, segundo comandante Sr. Oliag y muchas personas, que prestaron con su asistencia brillante al acto, entre las que figuraban las señoras y señoritas de Sanchis Bergón, Dupuy de Lome, Maestre, Parra, Gardó, Arcas, Pérez de la Cruz, Romo, Edo, Moliner, Terraza, Masip, Ricón de Arellano y Villalba.

Los invitados fueron recibidos por la comisión ejecutiva, formada por los señores Sanchis Bergón, Dupuy de Lome, García Albán, Gardó, marqués de González y López Sancho (D. Emilio).

Fueron socorridos con diferentes prendas de ropa 500 pobres de los que ordinariamente concurren á la Asociación.

Terminado el reparto, fueron obsequiados los pobres con una comida extraordinaria, compuesta de patatas á la americana, pescado en salsa, buñuelos, fruta, vino, licor, café con leche y cigarrillos.

Durante la comida, la sociedad de ciegos El Porvenir, bajo la dirección de D. Carlos Terraza, interpretó selectas composiciones. La familia del Sr. Pedrer regaló un lote de 50 mantas y 50 mantones.

A todos los organizadores y á los que cooperaron al acto de ayer nuestra felicitación entusiasta por el caritativo acto celebrado.

## La industria de las patatas desecadas

La superabundancia en la producción de patatas llega en Alemania á ser tal en ciertos años, que los industriales han tenido que estudiar el modo de conservar esos tubérculos.

El mejor procedimiento es la desecación, y los resultados obtenidos en los últimos años han sido muy satisfactorios, pues se ha llegado á preparar un producto fácil de conservar y transportar, y que no ha perdido nada de sus cualidades nutritivas.

La patata desecada se puede preparar en huchas, en polvo, como si fuera harina, y en copos, que es la forma más corriente.

Las operaciones se efectúan en grande escala en establecimientos muy importantes montados al efecto.

El producto obtenido no solo es apto para la alimentación del ganado, sino para la del hombre, y en algunos casos en mejores condiciones que los tubérculos naturales.

Esto ha hecho que esta industria haya adquirido gran desarrollo, no solo en Alemania, sino en Austria y en Hungría, y seguramente se extenderá á otros países de Europa.

Colocación de capitales

En la compra de casas en el centro y enarmona de esta ciudad, los propietarios de terrenos...

Noticias locales

Hasta bien entrada la madrugada de hoy duró la animación por las calles de la ciudad...

Relacionado con la anterior noticia esta tarde se ha dirigido al Sr. Dato el siguiente despacho: "Excelentísimo señor presidente Consejo ministros..."

La Unión Gremial acordó expresar al teniente de alcalde D. Francisco Banquells el sentimiento que le había producido el resultado del sorteo...

Al efecto, una comisión de la directiva de la mencionada entidad ha visitado al Sr. Banquells, comunicándole el acuerdo de referencia...

Calzados Lo Inconcebible, todo suela y cosido, a 10 y 50 pesetas par; para modelos nuevos, sólidos y elegantes...

La agrupación Pro Poesía Valenciana ha organizado varios actos literarios que se celebrarán en los centros artísticos, recreativos y obreros de esta capital...

También se propone dar a conocer a nuestros clásicos valencianos, dando lecturas de los prestigiosos Mosen Jordi, Ausias March, Vallmanya, Corella, Febrer y Jaume Roig...

De una boca sucia y mal cuidada no pueden salir palabras de ternura que enamoren, ni sonrisas galantes, ni nada, en fin, que sea agradable a los sentidos...

En el Mercado de Abastos se han cotizado las frutas y hortalizas a los precios siguientes: La irva Valenciana, a 30, 40 y 50 reales arroba...

BOCA SANA DENTÍFRICOS "HIGEA" Una carta de Aberique da cuenta de los trabajos que en aquella población se están realizando para crear un Ateneo Científico Literario y Artístico...

Al efecto, el digno alcalde convocó a una reunión a los señores cura, coadjutores, médicos, jefes de Telégrafos y Correos, notario, registradores de la Propiedad, maestros, veterinario, autoridades, etc., y les expuso su pensamiento...

Forman esta comisión D. Secundino Prieto, notario; D. Pedro Magenti, secretario de la Caja de Ahorros; D. Justo Rodríguez, comerciante; D. Paulino Andrés, secretario judicial; D. Vicente Irazzo, doctor en Medicina y Cirugía; y D. José Gueroa, alumno de Medicina...

Pasado mañana a las cuatro de la tarde se reunirá en el Ateneo Mercantil la comisión ejecutiva encargada de protestar contra el proyecto de presupuestos municipales...

Ayer se celebró el canje de bonos de los repartidos a los pobres por el Sindicato Gremial, que ha invertido en ellos las cantidades que antes solían los dueños de los establecimientos dedicar a esternas.

El canje se verificó en el palacio del conde de Parent, en uno de cuyos salones tiene establecida su casa social el Sindicato.

Se repartieron 2.000 cestas que contenían dos libras de pan, un paquete de fideos, 400 gramos de arroz, 400 de alubias, 200 de garbanzos, un kilo de patatas, un chorizo y un papel de azafrán.

Las señoritas encargadas del reparto fueron obsequiadas con un lunch por la junta directiva.

El sábado dará comienzo en la Basílica Metropolitana el jubileo de las Cuarenta Horas, piadosa práctica que en iguales días (27 al 31, ambos inclusive, de este mes) fundó en la santa iglesia Catedral el Arzobispo D. Fray Juan Tomás de Rocaberti el año 1697.

El Santísimo Sacramento estará de mani fiesto estos cinco días, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

¿Es usted gotoso, reumático y sufre areñillas, mal de piedra, gota, cistitis, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.? Tome usted la "Piperazina Dr. Grau", con cuyo producto he han curado millares de artríticos.

La academia Los XX celebrará veladas teatrales los días 26 y 28 del actual, a las nueve de la noche, poniéndose en escena el primer día "Los cadetes de la Reina", "Chateau Margaux" y "Tenorio musical".

EL REY de los licores Ferro Quina CALISAY. Analizado oficialmente en los laboratorios de MADRID y BARCELONA.

Nuestro estimado colega "Las Provincias"

dice hoy lo siguiente: "Según dicen de Madrid, con objeto de felicitar al presidente del Consejo Sr. Dato, ha llegado una comisión de la Juventud Conservadora de Valencia, de la que forman parte su expresidente Sr. Soto Bordes y el presidente de la comisión de propaganda Sr. Usabau (D. R.)."

Los comisionados han visitado al ministro de la Gobernación para darle cuenta de los trabajos electorales que en Valencia se realizan."

Esta mañana a las diez ha sido conducido a la última morada el cadáver de la señora doña Josefa Lagarda y Albert, viuda de Carles.

El fúnebre acto ha sido una ostensible manifestación de duelo, al que han concurrido los numerosos amigos que se honraron con el cariñoso trato de la finada.

La fúnebre comitiva ha estado constituida por asiladas de San Juan de Dios y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, el clero parroquial con cruz alzada y el féretro llevado a hombros.

El triste cortejo ha sido presidido por el director espiritual de la finada y los señores D. Fermín y D. Manuel Carles, D. Bernardo Morales y D. Víctor Toro.

A la edad de 68 años y fortalecida con los auxilios espirituales, ha dejado de pertenecer esta tarde al mundo de los vivos la señora doña Teresa García Sanchis, viuda de Canet.

Señora de carácter amable y exquisito trato, supo captarse las simpatías de todos cuantos con su amistad se honraron, consiguiendo labrar la felicidad de los suyos.

Para tratar de la corrida de escalas, errores del escalafón y gratificación por adultos, se reunirán los maestros de esta provincia el último día del año, por la mañana, en la Escuela Normal.

Se encuentra en Valencia, de regreso de su excursión por América, el aplaudido actor cómico D. Valeriano Ruiz-Paris.

Un telegrama recibido de Roma dice que ayer llegó con toda felicidad a aquella capital del mundo católico la peregrinación del Magisterio Valenciano, después de un viaje por todo extremo feliz.

Los romeros valencianos están satisfechísimos y gozan todos de excelente salud, habiendo tenido la satisfacción de ser recibidos, a su llegada a Roma, por algunas distinguidas personas que se han interesado por los peregrinos, y muy particularmente por el señor Obispo de Segorbé Dr. D. Fray Luis Amigó, que los preside.

Stuaviza la cara, aterciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

Hemos de rogar a la Alcaldía ordene al sobrestante de la sección de Policía Urbana disponga el arreglo del adquinado de la plaza de las Barcas, frente a la calle de Pascual y Genís.

El pavimento está en un estado deplorable, formando una depresión el terreno que puede dar origen a que sufran algún percance los transeúntes.

Sabemos el interés que el Sr. Maestre demuestra en todo lo que en beneficio del vecindario redundará y esperamos ser atendidos en esta justa demanda.

Los remates de las columnas que sostienen los portones de la verja de hierro que circunda el puerto han sido cambiados por hermosas plantas que darán una bella vista.

La sociedad coral El Micalet celebrará estas Pascuas varias veladas, con arreglo al siguiente programa: Esta noche a las nueve las zarzuelas "Amor ciego", "Chateau Margaux" y "El día de Reyes".

Mañana la comedia "La carenta verde" y el sainete "La chala". El domingo gran Inocentada, a cargo de los Sres. Torregrossi y Rocoff, súbditos rusos, los cuales ejecutarán sorprendentes trabajos en unión del celebrado Sr. Costini, fonógrafo humano, y el aplaudido barítono Sr. Boteglia.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Ausias March", de Barcelona; "J. J. Sistes", de Melilla, y "Barbro", de Palma de Mallorca, con cargo general.

Han sido despachados: "Sueca", para Cullera, y "Cataluña", para Palma.

"La Soledad" 20, Avellanar, 20.-Teléfono 549 Empresa fúnebre Servicio a domicilio

Información municipal Recaudación La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 2.800'51 pesetas.

Por inspección veterinaria, 1.914'95. Por peaje, 49. Total, 4.764'46 pesetas.

Comisión La proponente de Festejos terminó ayer tarde a última hora el estudio de los ingresos y gastos de las respectivas comisiones para elevar dictámen a la Junta general de Feria.

Amortización de Obligaciones En el sorteo celebrado el día 16 del actual mes para la amortización de 50 Obligaciones del Ensanche, correspondieron, de la segunda emisión, los números siguientes: 1.519, 712, 1.807, 745, 1.487, 632, 1.271, 370, 1.301, 170, 283, 335, 539, 751, 1.542, 450, 1.992, 757, 587, 1.644, 1.591, 1.801, 167, 1.466, 955, 1.200, 1.062, 1.326, 340, 1.585.

Esta mañana a las diez ha sido conducido a la última morada el cadáver de la señora doña Josefa Lagarda y Albert, viuda de Carles.

El fúnebre acto ha sido una ostensible manifestación de duelo, al que han concurrido los numerosos amigos que se honraron con el cariñoso trato de la finada.

La fúnebre comitiva ha estado constituida por asiladas de San Juan de Dios y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, el clero parroquial con cruz alzada y el féretro llevado a hombros.

El triste cortejo ha sido presidido por el director espiritual de la finada y los señores D. Fermín y D. Manuel Carles, D. Bernardo Morales y D. Víctor Toro.

A la edad de 68 años y fortalecida con los auxilios espirituales, ha dejado de pertenecer esta tarde al mundo de los vivos la señora doña Teresa García Sanchis, viuda de Canet.

Señora de carácter amable y exquisito trato, supo captarse las simpatías de todos cuantos con su amistad se honraron, consiguiendo labrar la felicidad de los suyos.

Para tratar de la corrida de escalas, errores del escalafón y gratificación por adultos, se reunirán los maestros de esta provincia el último día del año, por la mañana, en la Escuela Normal.

Se encuentra en Valencia, de regreso de su excursión por América, el aplaudido actor cómico D. Valeriano Ruiz-Paris.

Un telegrama recibido de Roma dice que ayer llegó con toda felicidad a aquella capital del mundo católico la peregrinación del Magisterio Valenciano, después de un viaje por todo extremo feliz.

Los romeros valencianos están satisfechísimos y gozan todos de excelente salud, habiendo tenido la satisfacción de ser recibidos, a su llegada a Roma, por algunas distinguidas personas que se han interesado por los peregrinos, y muy particularmente por el señor Obispo de Segorbé Dr. D. Fray Luis Amigó, que los preside.

Stuaviza la cara, aterciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

Hemos de rogar a la Alcaldía ordene al sobrestante de la sección de Policía Urbana disponga el arreglo del adquinado de la plaza de las Barcas, frente a la calle de Pascual y Genís.

El pavimento está en un estado deplorable, formando una depresión el terreno que puede dar origen a que sufran algún percance los transeúntes.

Sabemos el interés que el Sr. Maestre demuestra en todo lo que en beneficio del vecindario redundará y esperamos ser atendidos en esta justa demanda.

Los remates de las columnas que sostienen los portones de la verja de hierro que circunda el puerto han sido cambiados por hermosas plantas que darán una bella vista.

La sociedad coral El Micalet celebrará estas Pascuas varias veladas, con arreglo al siguiente programa: Esta noche a las nueve las zarzuelas "Amor ciego", "Chateau Margaux" y "El día de Reyes".

Mañana la comedia "La carenta verde" y el sainete "La chala". El domingo gran Inocentada, a cargo de los Sres. Torregrossi y Rocoff, súbditos rusos, los cuales ejecutarán sorprendentes trabajos en unión del celebrado Sr. Costini, fonógrafo humano, y el aplaudido barítono Sr. Boteglia.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Ausias March", de Barcelona; "J. J. Sistes", de Melilla, y "Barbro", de Palma de Mallorca, con cargo general.

Han sido despachados: "Sueca", para Cullera, y "Cataluña", para Palma.

"La Soledad" 20, Avellanar, 20.-Teléfono 549 Empresa fúnebre Servicio a domicilio

Información municipal Recaudación La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 2.800'51 pesetas.

Por inspección veterinaria, 1.914'95. Por peaje, 49. Total, 4.764'46 pesetas.

Comisión La proponente de Festejos terminó ayer tarde a última hora el estudio de los ingresos y gastos de las respectivas comisiones para elevar dictámen a la Junta general de Feria.

Amortización de Obligaciones En el sorteo celebrado el día 16 del actual mes para la amortización de 50 Obligaciones del Ensanche, correspondieron, de la segunda emisión, los números siguientes: 1.519, 712, 1.807, 745, 1.487, 632, 1.271, 370, 1.301, 170, 283, 335, 539, 751, 1.542, 450, 1.992, 757, 587, 1.644, 1.591, 1.801, 167, 1.466, 955, 1.200, 1.062, 1.326, 340, 1.585.

SELLO INSTANTANEO "YER" CURA en 5 MINUTOS el DOLORE de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR por fuerte y agudo que sea. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMATICOS, etc. Sólo cuesta un real DE VENTA: Farmacia de A. Gámir, San Fernando, 34 y en todas las buenas FARMACIAS y DROGUERIAS

BOSTON CALZADO AMERICANO Últimas creaciones en formas y modelos Grandes existencias 300 modelos a la vista ERNESTO FERRER.--Barcas, número 1 JUGUETES Grandiosos surtidos Grandes novedades Buzón para los Reyes a la puerta del Bazar Gran Bazar Colón Pascual y Genís (esquina a la de Colón) -- Precios reducidos. Entrada libre --

CINE LIBREROS Mañana viernes, segundo día de Navidad PRIMERA SESION, a las cinco; Butaca, 0'25 SESION DE MODA, a las seis y media; Butaca, 0'50 ABONO DE 25 funciones, 10 pesetas Los carnets de señora son transferibles a otras señoras y a los niños menores de 13 años, pudiendo utilizarse en cualquier función de la temporada. Los de caballero son intransferibles y deberán presentarse a la entrada.

Academia Corsini.--Caballeros, núm. 44 PREPARACION para el ingreso en las Escuelas de INGENIEROS, ARQUITECTOS y AYUDANTES de Obras públicas y para las oposiciones de TOPOGRAFOS y SOBRESTANTES de Obras públicas. Curso abierto todo el año. Última convocatoria, aprobados todos los presentados. Despacho, de tres a cinco.

LA MODA Traje sastre

Los trajes de forma sastre, confeccionados de terciopelo, alcanzan este año una gran boga. He aquí un elegante modelo muy sencillo



de una gran originalidad. La falda es lisa y la chaqueta abierta, dejando ver chaleco con su cuello directorio; va adornada en las solapas, en las mangas y en las carteras de los bolsillos con astracán o imitación de piel.

Noticias militares

Pago de haberes El habilitado de los retirados de la escala de reserva comenzará mañana el pago de la mensualidad correspondiente a las horas de costumbre.

La prórroga de vacaciones Hoy se ha dado a conocer en el orden de la plaza la noticia que nos transmitió ayer la Agencia Mencheta de haber sido prorrogadas las vacaciones a los alumnos de las Academias Militares hasta el 7 de enero próximo.

Medidas para la concentración Para atender debidamente al alojamiento e instrucción de los reclutas que se concentran en esta plaza en el próximo mes de enero, el señor Capitán general ha dictado las siguientes disposiciones:

Los de Mallorca se alojarán en el cuartel de Monte Olivete; los de Guadalajara en el de Infantería de San Juan de la Ribera; los de Otmaba en el campamento de Paterna; los de Caballería y Artillería en los cuarteles que, respectivamente, ocupan estos cuarteles; los de Intendencia en el cuartel del Pilar, y los de Sanidad en el del Refugio.

Vienen a continuación en la orden varias disposiciones de carácter interno para los habilitados de los locales expresados. La zona designará cinco oficiales, que quedarán agregados a la representación de Mallorca, y cuatro a la de Guadalajara, para la instrucción de los reclutas a ellos pertenecientes.

El batallón de Tetuán designará dos oficiales para la representación de Mallorca y otros dos para la de Guadalajara, con igual objeto. Los sargentos y cabos los facilitarán a prorrato, para el periodo de instrucción, Otmaba y Tetuán.

Feria de Navidad Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Esteban, proto mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito doble de segunda clase, con octava, y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Esteban. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

En toda la extensión de la Granvía, en trando por la calle de Ruzafa y saliendo por la de Jorge Juan, ha sido instalada este año la Feria de Navidad. Conocidas son, por recientes, las incidencias ocurridas por negarse los feriantes a ocupar las casetas.

Han seguido en su actitud de protesta, por cuanto hoy solo hemos visto que se hacían preparativos de instalaciones en seis u ocho. El presidente de la comisión de Fiestas, Sr. Paredes, nos ha manifestado espera que acudan más feriantes, a juzgar por la demanda hecha, faltando solo terminen sus compras para proceder a la instalación.

Entrando por la calle de Ruzafa se ve, en primer lugar, un arco, revestido de lienzo y pintado con figuras alegóricas, rematado con el escudo de la ciudad. Frente a la calle de Pascual y Genís se ha instalado una plataforma para la música, con un amplio túnel, que permite el paso del público.

Otra plataforma, destinada asimismo para los músicos y con túnel también, está situada frente a la calle de Hernán Cortés. Al final del andén central, frente a la calle de Jorge Juan, se ha instalado el tobogán. Mirando al andén central, las casetas. Los espectáculos son muchos y variados.

Desde el arco de entrada, a mano derecha, figuran las siguientes instalaciones: Carrusel, circo Sorolla, Tómbola del Patronato, retén de Bomberos, retretes públicos, cine Victoria, carrousel, parque de atracciones, Tómbola de la Cruz Roja, barracón donde se exhibe "Paquito", el hombre más pequeño del mundo; otro carrousel, un tiro de pichón, barracón de figuras de cera, "La negra", gran atracción; circo Moderno y plataforma de la risa.

A mano izquierda, a nivel de la calle de Ciscar, "Los animales contrarios", "Sport de la risa", columpios, "El palacio fantástico", una buñolería y extensa hilera de barracas de tiro al blanco.

En la plataforma de frente a la calle de Pascual y Genís han ejecutado esta mañana selectas composiciones la banda de la Cruz Roja y en la otra la Banda Municipal. La concurrencia ha sido numerosa durante el día de hoy, y a la una de la tarde se ha disparado una traca, que ocupaba toda la extensión del andén central.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Pizsa-Llano.—Por la tarde a las 8'30: La Chocó arerita.—A las 6, Gran Matinée 8'30 de abono: Las Flores.—Por la noche a las 9'30, Función popular: De mala raba.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8'30: Margarita de Borgoña y La Mona.—A las 6, Matinée moda: La muñeca trágica y El maldito osbero (estreno).—Por la noche a las 9'30: Nuestro enemigo y Butar en caldo chelut.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 8'15 (extraordinaria): La Genuza.—A las 5'45 (extraordinaria): Si yo fuera rey... y El gran simpático.—Por la noche a las 9'30 (extraordinaria): La generala y La verbena de la Paloma.

ESLAVA.—Por la tarde a las 3'30: Caridad.—A las 6 y por la noche a las 9'45: El misterio del cuarto amarillo.

Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8'30: Amores y amoríos.—Por la noche a las 9'30, Función popular: El misterio del cuarto amarillo.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8'30: La muñeca trágica y El maldito osbero.—A las 6, Matinée: El rey y el aventurero y Las velutas.—Por la noche a las 9'30: La alondra y el milano y Butar en caldo chelut.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 8'15 (extraordinaria): Soldaditos de plomo.—A las 5'45 (extraordinaria): La casta Susana.—Por la noche a las 9'30 (extraordinaria): Gacolerías, Macho andrés y El gran simpático.

Sección religiosa R. I. P. Todas las misas que se celebrarán el día 26 del corriente en la Iglesia Colegiata de San Bartolomé, serán en sufragio del alma de EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Joaquín de Boulligny, Pérez de Estala, Fonseca y Ortiz de Paz que falleció en 25 diciembre de 1900 Su viuda ruega en caridad la asistencia a alguno de esos actos religiosos, para los que tienen concedidas indulgencias los Excmos. é Ilmos señores Arzobispos de Valencia, Granada y Obispo de Sion.

MUNOZ VALENCIA GOTA FEBRIFUGA ANTI SEPTICAS Y ANTIFIEBRAS EL 59

La curación del Tifus y de las Fiebres tifoideas ES SEGURA y RAPIDA tomando estas gotas, a base de LACTO-FENATO DE QUININA por el Farmacéutico D. F. GIMENO DEPOSITO: Farmacia de San Vicente -- Calle de Chartre, 61

Aprendices Se necesitan en la imprenta de este periódico. PIPERACINA MIDY GOTA. REUMATISMO

Regaliz Pectoral L.B. La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la faja que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. Lo Bouf.

DE ACORAZADOS

¿No han oído ustedes que hay gentes que tienen el don de llegar tarde a todas partes?

No Zonen juicio hasta que están a punto de que se les llame al final; no saben las mujeres hasta que las repiten, de puro viejas, los periódicos mal informados; pierden todas las cosas por no acudir a tiempo; se les escapa el tren; visten a la moda de diez años atrás; hablan de los hechos que ya nadie recuerda.

Pues como algunos de esos hombres desdichados hay naciones que todo lo hacen a desdicha, que no aprovechan ni la experiencia ni el tiempo.

Y así como "el hombre que llega tarde" es incorregible y no hay manera de que aprenda a tiempo donde el deber ó la conveniencia le llaman, así las naciones aquejadas de ese defecto tampoco lo corrigen jamás. Ni las advertencias ni los varapalos les aprovechan.

¿Quién no recuerda la sesión histórica? Entre el general entusiasmo se votó unos cientos de millones para construir una escuadra a fin de que España, país de extensas costas, no careciera en absoluto de buques de guerra.

Quedó votada la cantidad necesaria y se procedió á la construcción de buques de 14.000 toneladas, cuando en el extranjero los nuevos buques de guerra tenían ya un porte de 22.500 y 24.000 toneladas. Se les dotó de cuatro cañones de 305 centímetros, cuando los acorazados de la Gran Bretaña ya poseían ocho, diez y doce cañones de ese calibre, es decir, que un buque inglés poseía un poder ofensivo tres veces mayor que uno español.

Y como los buques que se construyen en los arsenales españoles necesitan mucho más tiempo para quedar listos que sus similares ingleses y alemanes, y como el arte de construcción naval realiza de continuo grandes progresos, resultará que cuando tengamos construida nuestra escuadra, sus unidades harán un triste papel junto á los acorazados extranjeros.

Y menos mal si todo se limitara á eso, "á un mal papel". Pero los acorazados y cruceros se construyen con el único objeto de atacar á los buques de igual categoría de otros países ó para defenderse de sus ataques. Si son notablemente inferiores á los de otras potencias, en el caso desgraciado de una guerra ¿para qué aprovecharían tales buques?

Lo de menos, con ser muy sensible, es el dinero que se emplea ó pueda emplearse en la construcción de esas unidades de combate. *Plaid d'argent si est pas mortelle.* Lo de más es que nos dejen indefensos cuando nos creamos en estado de defensa.

Ha sido botado al agua en uno de los arsenales ingleses un nuevo acorazado, el "Queen Elizabeth", que monta 15 cañones de 15 pulgadas, que arrojan proyectiles de 1.800 y 2.000 libras inglesas, es decir, casi dobles que los que en la batalla de Tushima destruyeron á los acorazados rusos.

Ese buque, lo propio que cuatro unidades de igual tipo, será uno de la llamada "escuadra de petróleo", porque no quemará carbón en absoluto y si únicamente petróleo, lo cual le permitirá ponerse en marcha con mayor rapidez que los otros acorazados cuyas máquinas queman carbón.

Además de su armamento potentísimo y de emplear otro combustible el "Reina Isabel", está defendido de las granadas que sobre su cubierta puedan tirar los dirigibles y aeroplanos. La cubierta tendrá blindaje suficiente para rechazar el choque de los proyectiles que puedan venir de lo alto. Y para que pueda contestar á cualquier ataque llevará cañones de tiro vertical, que destruyan aeroplanos y dirigibles.

Ese buque resulta una máquina de guerra formidable. ¿Se comprende los destrozos que puede causar semejante leviatán?

Cuando las demás naciones construyen buques de ese jaez, no es necesario ser ducho en achaques de Marina para entender que los acorazados que se construyen por cuenta de España han de tener, para ser eficaces, igual potencia ofensiva cuando menos.

No hacerlo así es tirar dinero al mar.

A. RIERA.

Muerte de Jules Claretie

Su vida y sus obras

El eminente escritor francés Jules Claretie ha muerto en París.

La desaparición de este gran escritor, cuyas obras, traducidas á todos los idiomas, tanto apasionaron al pueblo francés, dará lugar á un gran pesar, porque pasados los momentos de luctuosa reconocencia en el momento de su muerte, y un cerebro privilegiado.

Entre tanto Vasseur le había cogido la mano izquierda, en la que no tenía sino cuatro dedos. Un rayo de alegría brilló en los ojos del gendarme, que había echado el guante á uno de los asesinos del Millouard.

—Tú—le dijo al mendigo—eres el llamado Sin Pulgar.

Francisco Cypaire, porque era él en efecto, palideció, y sentándose en el suelo desanimado:

—Soy hombre muerto—exclamó;—me ha conocido.

Al día siguiente salió Vasseur de la granja acompañado de tres hombres de su brigada y condujo su nueva presa á Argés.

En un alto que hicieron en el castillo de Farouville, en donde estaban depositados otros cuantos presos con buena guardia, el gendarme sonrió al bandido, que entre dos copas de vino que le dio generosamente el dueño de la finca, llamado Felipe, confesó la participación que había tenido en el negocio del Millouard.

Jules Claretie nació en Limoges á fines de 1840. Hizo sus estudios en París, en el Liceo Bonaparte, y desde sus años juveniles se dedicó á la literatura.

Con distintos pseudónimos colaboró en varios periódicos, entre ellos "Le Figaro" y "La France".

En 1865, cuando daba una conferencia acerca de Beranger, el gobierno le prohibió continuar, y en el año 1868 se le prohibió también hacer uso de la palabra en el Instituto Libre.

Estos sucesos y una denuncia que Claretie hizo acerca de la doble ejecución de Martín Bidanzé, en el Nar, años antes, tuvieron gran resonancia.

El amor á su país le llevó á seguir al ejército del Rhin al estallar la guerra con Prusia, y desde el campo de batalla dirigió interesantes correspondencias á "Le Rappel" y á "La Opinión Nacional".

Terminada la guerra volvió á París y fué crítico teatral de "Le Petit Journal", siendo agraciado en 1878 con la cruz de la Legión de Honor.

En colaboración con Petricelli de la Gatinna estrenó en el teatro Ambigu el drama histórico "La famille des gueux", y el mismo año (1879) y en otro teatro el drama, que prohibió poco después la censura por su espíritu revolucionario, "Raimundo Lindey".

Una de las obras teatrales que más éxito alcanzó por sus alusiones patrióticas fué "Le regimiento de la Campagne". Escribió también una "Historia de la Revolución del 1870-71".

Si bien en el teatro alcanzó éxitos indiscutibles, donde su reputación literaria se consolidó fué en la novela. "Las víctimas de París", "Los viajes de un parisiense", "Ruinas y fantasmas" y otras muchas hicieron que el nombre del genial escritor no solo fuera glorificado en Francia, sino en todos los países cultos.

Su fecunda labor le elevó á ocupar un sillón en la Academia Francesa, y hasta hace muy poco tiempo fué administrador de la "Comedie Francaise".

La muerte de este gran hombre es una pérdida para Francia y para la literatura mundial.

CURIOSEANDO

Hazañas sufragistas

Cansadas de hacer por tierra mil y una barbaridades, portándose poco menos que los señores aschantis, las sufragistas inglesas han realizado el desplante de extender su acción al mar, cual héroicos calamaros.

Su primera acción ha sido el pegarle fuego á un yate, cuyos marinos tuvieron que correr para salvarse grandes peligros, luchando con el fuego horas mortales.

Esta es la primera hazaña que han realizado en los mares las señoras sufragistas que tantas atrocidades vienen cometiendo en Londres á pesar de las leyes, cárceles, y demás cosas que el hombre inventó en sus mocedades para poder disfrutarlas todos por partes iguales.

Declarada ya la guerra en la tierra y en los mares, ahora falta que la lleven también arriba á los aires, y en ese caso tendremos seguramente que darles, no solo el voto que oiden, sino hasta los concejales.

JUAN CURIOSO.

Diputación provincial

Sorteo de títulos amortizables

Celebrado en el día de ayer el 12.º sorteo público para amortización de 440 títulos amortizables de la tercera serie de los emitidos en virtud de real orden de 5 de octubre de 1901, ampliado por la de 20 de diciembre de 1904 y 12 de julio de 1907, han sido favorecidos por la suerte los títulos siguientes: Del 461 al 470, del 761 al 770, del 911 al 920, del 2.281 al 2.290, del 2.531 al 2.540, del 3.191 al 3.200, del 3.861 al 3.870, del 3.891 al 3.900, del 3.901 al 3.970, del 4.081 al 4.090, del 4.891 al 4.900, del 5.141 al 5.150, del 5.311 al 5.320, del 6.131 al 6.140, del 6.211 al 6.220, del 6.221 al 6.230, del 6.521 al 6.530, del 6.701 al 6.710, del 6.801 al 6.810, del 7.161 al 7.170, del 7.961 al 7.970, del 8.361 al 8.370, del 8.541 al 8.550, del 8.791 al 8.800, del 8.931 al 8.940, del 9.051 al 9.060, del 10.411 al 10.420, del 10.981 al 10.990, del 11.021 al 11.030, del 11.051 al 11.060, del 11.521 al 11.530, del 11.531 al 11.540, del 12.051 al 12.060, del 12.761 al 12.770, del 12.961 al 12.970, del 13.421 al 13.430, del 13.551 al 13.560, del 13.701 al 13.710.

Ayer hubo en los teatros de Madrid estre

13.710, del 13.811 al 13.820, del 14.191 al 14.200, del 14.291 al 14.300, del 14.461 al 14.470, del 15.351 al 15.360, del 15.641 al 15.650.

Los tenedores de estos títulos, lo mismo que los cupones de intereses de los mismos,

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 25, 4.º 30. En Palacio

Anoche hubo fiesta íntima en Palacio, asistiendo todos los Infantes.

De nuevo á doce buche en la capilla real se lemmes maitines. Se cantaron los del maestro Andrei; á las doce en punto se dijo la misa del Gallo, asistiendo á ella la Infanta Isabel.

La Nochebuena en Madrid

La Nochebuena ha sido fealdamente típica, con sus nubes, pero sin agua.

La crisis monetaria se oculta, pues los mercados y plazuelas estaban invadidos por el gentío.

Los puestos de turrón, cascas y otras golosinas han hecho su negocio, como igualmente las tiendas, los clásicos puestos de Nacimientos y figuritas de barro.

Anoche aumentó la aglomeración en todos los sitios de venta.

Manadas de pavos y pollos animaban los mercados.

Al anoche cerraron los comercios.

Las gentes circulaban provistas de toda clase de instrumentos sonoros, alborotando cuanto les permitían sus gargantas y el vino que llevaban en el cuerpo.

La Policía y los guardias tenían órdenes de templanza, y no obstante el cierre de tabernas y colmados, se veían muchos con sobranas pitimas.

A los calabozos del juzgado de guardia y á las comisarías no fué llevado ningún de tenido hasta las doce de la noche y el orden es absoluto.

La Puerta del Sol á la una de la madrugada estaba invadida por numerosos grupos alegres.

También por las calles del centro, afueras y los barrios bajos ha seguido la animación, sin que ocurriera ningún incidente.

Aunque desaparecieron las nubes, el tiempo es crudísimo y ha arreciado el frío.

El Banco de España y el Hispano-Americano

El Banco de España se reunió ayer tarde en Consejo para cambiar impresiones sobre la proposición de los delegados de éste, conviniendo en que seguirán prestándose todo el apoyo posible dentro de la realidad de las cosas y de los Estatutos de aquel establecimiento.

No es un bromazo

Alicante.—Un invernante que ha llegado de Busot confirma las noticias ya conocidas, y añade que oyó decir á Escalada que tiene dos décimos del "gordo", depositados en el Banco de España de Madrid.

Escalada es farmacéutico y doctor en Ciencias.

Estuvo establecido en Madrid, y ahora reside con su familia en Gijón, de donde es natural, y allí tiene un hermano que es médico militar.

Es soltero y tiene 35 años.

En cuanto supo la noticia del "gordo" telegrafió á Gijón comunicándola y diciendo que poseía dos décimos.

del vencimiento de 1.º de enero próximo, pueden presentarlos en la depositaria provincial, por medio de facturas duplicadas, que se les facilitarán en dicha oficina, los días no feriados, de diez de la mañana á una de la tarde.

una choza de la calle del Sagrario, donde se albergaba.

El marido de Brigida se halla enfermo en el hospital desde hace bastante tiempo.

Desgracia

En la vía de circunvalación de la estación de Las Pulgas, el guarda aguja Gregorio Royo ha sido destruido por una máquina que realizaba maniobras.

Los periódicos

Hoy solo se han publicado "La Correspondencia de España", "El País" y "El Socialista".

De San Sebastián

Un individuo se ha presentado en la administración de Loterías.

Más del fallecimiento de Aguilera

El ilustre hombre público D. Alberto Aguilera falleció rodeado de sus hijas Carmen y Soledad y de sus yernos D. Heliodoro Suárez Inclán y el Sr. Ruano.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones:

Convocando á oposiciones para proveer 40 plazas de médicos alumnos en la Academia de Sanidad Militar.

De Guerra

El diario oficial inserta una real orden declarando aptos para el ascenso á 11 primeros tenientes de Ingenieros.

Fallecimiento de D. Alberto Aguilera

A las doce de la tarde ha dejado de existir el exministro D. Alberto Aguilera.

En el Círculo de Bellas Artes, del que era presidente el Sr. Aguilera, ondea la bandera á media asta y se han colocado colgaduras negras en los balcones.

En Gobernación

Los periodistas han sido recibidos á medio día por el Sr. Sánchez Guerra en su despacho del ministerio de la Gobernación.

El día de Navidad

Las calles halláanse animadísimas.

Oficial de Africa

Para los niños pobres

Seguimos la costumbre de años anteriores, la Infanta Isabel y los Infantes doña Luisa y D. Carlos han enviado lotes de dulces, ropas y juguetes para los niños de la escuela de la calle de la Princesa.

Entrevista interesante

Hemos visitado al Sr. Villanueva para interrogarle acerca de la conferencia que celebró anteayer con el Rey antes de que S. M. hablase con los Sres. García Prieto y conde de Romanones.

putado conservador prestigioso y un exdirector general liberal.

El diputado decía:

—Señor presidente, no puedo ni quiero preguntarle á usted sobre el resultado de la entrevista con S. M. porque eso no sería discreto.

Los periódicos

Hoy solo se han publicado "La Correspondencia de España", "El País" y "El Socialista".

De San Sebastián

Un individuo se ha presentado en la administración de Loterías.

Más del fallecimiento de Aguilera

El ilustre hombre público D. Alberto Aguilera falleció rodeado de sus hijas Carmen y Soledad y de sus yernos D. Heliodoro Suárez Inclán y el Sr. Ruano.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones:

Convocando á oposiciones para proveer 40 plazas de médicos alumnos en la Academia de Sanidad Militar.

De Guerra

El diario oficial inserta una real orden declarando aptos para el ascenso á 11 primeros tenientes de Ingenieros.

Fallecimiento de D. Alberto Aguilera

A las doce de la tarde ha dejado de existir el exministro D. Alberto Aguilera.

En el Círculo de Bellas Artes, del que era presidente el Sr. Aguilera, ondea la bandera á media asta y se han colocado colgaduras negras en los balcones.

En Gobernación

Los periodistas han sido recibidos á medio día por el Sr. Sánchez Guerra en su despacho del ministerio de la Gobernación.

El día de Navidad

Las calles halláanse animadísimas.

Oficial de Africa

Para los niños pobres

Seguimos la costumbre de años anteriores, la Infanta Isabel y los Infantes doña Luisa y D. Carlos han enviado lotes de dulces, ropas y juguetes para los niños de la escuela de la calle de la Princesa.

Entrevista interesante

Hemos visitado al Sr. Villanueva para interrogarle acerca de la conferencia que celebró anteayer con el Rey antes de que S. M. hablase con los Sres. García Prieto y conde de Romanones.

putado conservador prestigioso y un exdirector general liberal.

El diputado decía:

—Señor presidente, no puedo ni quiero preguntarle á usted sobre el resultado de la entrevista con S. M. porque eso no sería discreto.

Los periódicos

Hoy solo se han publicado "La Correspondencia de España", "El País" y "El Socialista".

De San Sebastián

Un individuo se ha presentado en la administración de Loterías.

Más del fallecimiento de Aguilera

El ilustre hombre público D. Alberto Aguilera falleció rodeado de sus hijas Carmen y Soledad y de sus yernos D. Heliodoro Suárez Inclán y el Sr. Ruano.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones:

Convocando á oposiciones para proveer 40 plazas de médicos alumnos en la Academia de Sanidad Militar.

De Guerra

El diario oficial inserta una real orden declarando aptos para el ascenso á 11 primeros tenientes de Ingenieros.

Fallecimiento de D. Alberto Aguilera

A las doce de la tarde ha dejado de existir el exministro D. Alberto Aguilera.

En el Círculo de Bellas Artes, del que era presidente el Sr. Aguilera, ondea la bandera á media asta y se han colocado colgaduras negras en los balcones.

En Gobernación

Los periodistas han sido recibidos á medio día por el Sr. Sánchez Guerra en su despacho del ministerio de la Gobernación.

El día de Navidad

Las calles halláanse animadísimas.

Oficial de Africa

Para los niños pobres

Seguimos la costumbre de años anteriores, la Infanta Isabel y los Infantes doña Luisa y D. Carlos han enviado lotes de dulces, ropas y juguetes para los niños de la escuela de la calle de la Princesa.

Entrevista interesante

Hemos visitado al Sr. Villanueva para interrogarle acerca de la conferencia que celebró anteayer con el Rey antes de que S. M. hablase con los Sres. García Prieto y conde de Romanones.

Causas célebres

Españolas y extranjeras

Entre tanto Vasseur le había cogido la mano izquierda, en la que no tenía sino cuatro dedos. Un rayo de alegría brilló en los ojos del gendarme, que había echado el guante á uno de los asesinos del Millouard.

—Tú—le dijo al mendigo—eres el llamado Sin Pulgar.

Francisco Cypaire, porque era él en efecto, palideció, y sentándose en el suelo desanimado:

—Soy hombre muerto—exclamó;—me ha conocido.

Al día siguiente salió Vasseur de la granja acompañado de tres hombres de su brigada y condujo su nueva presa á Argés.

En un alto que hicieron en el castillo de Farouville, en donde estaban depositados otros cuantos presos con buena guardia, el gendarme sonrió al bandido, que entre dos copas de vino que le dio generosamente el dueño de la finca, llamado Felipe, confesó la participación que había tenido en el negocio del Millouard.

Hi-ose venir allí al Tuerto de Jouy. Vasseur sabía perfectamente todo el partido que puede sacarse de un careo entre un reo y sus delatores. En efecto, al punto se armó una disputa entre los dos bandidos, en la que cada cual se esforzaba por decir más que el otro.

—Tú—le dijo el Tuerto de Jouy á Sin Pulgar—eres un general de papel. Estás hablando del Millouard, y ni siquiera estabas allí; estuviste cuando el golpe salió mal la primera vez. Yo sí que estaba y que puedo dar razón de todo, supuesto que fui uno de los que le ajustaron la cuenta á Fousset, padre.

Vasseur se fué desde Farouville á Villiers, cerca de Frenay-le Sec; allí vivían dos francos, los Poussineau, llamados por apodo Lapatoche.

Cuando asomó el tricorno del gendarme por la puerta del franeo, dijo Lapatoche el menor:

—¿Cómo es que venís á buscarnos, ciudadano? ¿Es por ese hombre á quien han robado en el camión Real hoy hace ocho días? Precisamente estábamos ahora en esta conversación y hablábamos de vos.

—Amiguitos—contestó Vasseur,—no era de eso de lo que ahora se trataba; pero no importa, seguidme; trataremos de eso por el camino y de algunas otras cosas.

—¡Ah! Es que nos han dicho que se nos acusaba de ese robo, y no tiene razón el que lo diga, porque desde la primave-

ra no hemos puesto los pies en el valle de Marsay.

Por lo visto á los Lapatoche les remordia la conciencia por algún peccadillo cometido por ellos recientemente en el camino Real.

El 20 de febrero (2 ventoso) hizo Vasseur en la quinta de Marchon una captura de más importancia; la de un mendigo, de ojos rasgados y tiernos, de pelo rojo, á quien los gendarmes de la brigada de Arny habían cogido y soltado en otra época anterior.

Interrogado este hombre, dijo llamarse Miguel Peccat, de edad de 20 años, retero de oficio, sin domicilio.

Peró Vasseur, que había estudiado bien las señas que de los bandidos le había dado Germán Bouscant, le replicó:

—¿No seriais vos el conocido en la llanura, por vuestro nombre de guerra, del Rojo?

Peccat no supo lo que se le quería decir con citarle este apodo del Rojo; no conocía á ninguno de los mendigos que se le designaban bajo los nombres de Francisco el Hermoso, de Grande y requeño Normando, de Sin Pulgar, de Dragón ó de Berichón. No había robado ni asesi-

estaba un mendigo hablando con dos mujeres á la puerta de una granja. El gendarme se acercó al grupo y les pidió sus pasaportes á aquellos individuos; ninguno de ellos lo tenía.

—¿Con que no llevais el documento que os pide?—preguntó Vasseur, examinando de pies á cabeza al hombre, y como quien dice en su interior: «Este pájaro no me es desconocido».

Verdad es que al individuo en cuestión le faltaba un ojo, que era una señal bastante marcada.

—No, ciudadano gendarme—contestó el mendigo,—soy desertor; pero esto no quiere decir que sea yo un mal hombre.

—¡Ah!—exclamó el gendarme, aparentando interesarse por aquel sugeto.—¿Y en qué batallón serviais? ¿En qué época os habéis separado de él? ¿Dónde se hallaba entonces? Sin duda recordaréis cómo se llamaba el comandante, y tampoco se os habrá olvidado el nombre del capitán de vuestra compañía.

—Servía en la marina, ciudadano gendarme; era marinero á bordo del lugre L'Affronteur, en el puerto de Hayre. He desertado en Brest hace cerca de 18 meses, y jamás he sabido cómo se llamaban mis oficiales; ¡ya veis, un simple marinero!

—Continuad—le dijo Vasseur,—me vais interesando mucho, jóven. Decís que serviais en la marina, y que no os sentais con vocación para continuar,

—¡Válgame Dios, ciudadano gendarme! Mirad, yo era hortelano de oficio, retero, retero por afición, y también entendía algo de empizarrar. Como hortelano he trabajado en el convento de Benedictinos de San Vicente, que eran unos buenos hombres. Ha venido el segundo año de la revolución, y he tenido que dejar á la comunidad, que por su parte abandonaba también el puesto, y me he marchado á plantar berzas y espinacas á Virouffet. Lugar he servido á la República,

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las diez y cuarto...

Sucesos

Robo: Ayer asaltaron los rateros el corral de una casa de Jarafuel... Tala: En el monte público de Ayelo de Malferit...

TOROS Y TOREROS

Para la próxima temporada: La empresa de la plaza de Toros de San Sebastián ha ultimado en Sevilla las combinaciones para la próxima temporada...

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer á hoy: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 hembras...

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla á la venta En Madrid: D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor...

GOTAS DIVINAS

(ACBITE VEGETAL) 4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 dias son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color...

AGUA de COLONIA HIGEA Perfume agradable y permanente Una vez probada, es la que se adopta.

Compañía Transatlántica de Barcelona Para NEW-YORK, CANADÁ, CUBA y MÉJICO SALIDA FIJA DE VALENCIA EL 26 DE CADA MES

Servicios DE LA COMPANIA TRASATLANTICA Linea de Buenos-Aires REINA VICTORIA EUGENIA

Linea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 25 de Diciembre, saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ

Linea de Cuba y Méjico El día 17 de Diciembre, saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Gornúa, el vapor ALFONSO XIII

Linea de Filipinas El día 25 de Diciembre saldrá de Liverpool, el 4 de enero de VALENCIA y el 7 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor FERNANDO POO

Linea de Canarias, Fernando Poo El día 2 de Enero saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor CIUDAD DE CADIZ

Linea Brasil-Plata León XIII Saldrá de Bilbao y de Santander el 16 de diciembre, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19 y de Cádiz el 22.

MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo, nutritivo, agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros...

MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo, nutritivo, agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros...

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Principales farmacias y en la del autor, P. A. Z. 19, Valencia. CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

LA PIEL LA SANGRE Tratamiento racional depurativo. La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda...

VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cusate, Plaza Mercado, 71. Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, Plaza Caxeros, 6. Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27. Droguería.—D. Juan Alcón, San Vicente, 155. Droguería.—Señores Hércules Hermanos, Plaza M. reado, 75. Droguería.—Sres. Gonts y C., Plaza Mercado, 72. Farmacia y Droguería.—Sres. Farrer y Piñol, Don Juan de Villarrasa, núm. 1. Farmacia y Droguería.—A. Gamir.

LA VOZ DE LA CIENCIA

Sr. D. Luis Arriegas de Soler, Jitiva.—Muy señor mío y distinguido compañero: Tengo el placer de noticiarle que sus preparaciones GEREVINA CARBONICA, DINAMIZADO Y ANTISEPTICO son los curas excelentes y he obtenido con ellas superiores efectos terapéuticos...

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESHARRAR. SINGER

PRECEPTOS HIGIENICOS Embarazo, Parto y Puerperio Por el DR. D. F. VIDAL SOLARES DE LAS PAUCIZADAS DE MADRID Y PARIS ANTIQUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. 7.ª EDICION

Centro de negocios DINERO para hipotecas, créditos personales sobre valores y toda garantía verdadera. Gestión de toda clase de asuntos. Dirigir, incluyendo sello, á San Bartolomé, núm. 4, principal, MADRID.

NEGOCIO VERDAD MIL PESETAS rentas 50 al mes, con absoluta garantía. Gestión de toda clase de operaciones. Infr. y rmes en el CENTRO MERO 4, MADRID.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde...

COLA Y MAYCAS LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM 1064. Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de St. Omer.

VAPORES LIGNES CONSEIL Société "Les Affréteurs-Réunis". Servicio de vapores especialmente propio para el transporte de fruta y vino.

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo — MELITON GONZALEZ Saldrá de este puerto el 26 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo — EL SEVILLA Saldrá el 29 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla — Servicio corriente — CABO NAO Saldrá de este puerto el 26 del corriente, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Londres HEINRICH SCHULTZ cargará el 27 del corriente.

Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 27 del corriente. Para Glasgow EL GARTSHORE cargará el 27 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN cargará el 27 del corriente. Para Newcastle EL FINLANDIA cargará el 27 del corriente.

Para Hamburgo EL NEXOS cargará el 27 del corriente. Para Amsterdám y Rotterdam EL OBERON cargará el 31 del corriente.

Las Esquelas Mortuorias "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde